

Храм Преподобного Серафима Саровского (Курск)



Как и многие другие русские города, славится золотыми куполами город Курск. Храм Серафима Саровского, адрес которого: ул. Полевая 17-6, работает ежедневно. Настоятелем церкви является протоиерей Георгий Анненков. В России до революции было отстроено огромное количество такого рода храмов, многие из них большевики разрушили или сделали из них хозяйственные постройки и дворы. В каждом городе расположено много церквей, о которых есть что рассказать людям. Возьмем, к примеру, Курск. Храм Преподобного Серафима Саровского расположен в историческом районе этого города под названием Цыганский бугор. Надо сразу указать на тот факт, что именно Курская земля подарила нам великого святого подвижника Серафима. Мысль о постройке этой церкви у прихожан родилась после того, как произошла канонизация их соотечественника Преподобного Серафима, торжественно состоявшаяся в 1903 году 19 июля.





Курск: храм Преподобного Серафима Саровского

Саровского В 1905 году на средства города и купца И.В. Пузанова, пожертвовавшего на строительство 10 тысяч рублей, была построена двухкомплексная школа, а при ней церковь во имя святого Серафима. В благополучном исходе этого очень важного дела была заинтересована и Курская епархия. Городской епископ Питирим освятил новые постройки. Как только открылся храм, к нему потянулись толпы богомольцев, чтобы почтить память любимого святого, не только из этого района, но и из других населенных пунктов. Они хотели получить молитвенную помощь и защиту у чудотворца Серафима. Таков город Курск. Храм Преподобного Серафима Саровского не являлся приходским, так как проживавшие рядом жители Цыганского бугра не были к нему приписаны и, соответственно, не могли получить и реализовать полностью свои религиозные и духовные потребности. К этому добавлялось и то, что церковь не имела собственного притча – состава священников. Все полагающиеся службы совершал приезжий из кафедрального собора священник.



Однако через некоторое время остро встал вопрос о преобразовании церкви в приходской храм. Такое желание появилось у местного населения, которое было приписано к Очаковскому храму Успения Божией Матери, а другая часть людей только начала переселяться в это место из других районов Курска по распорядительным документам городской управы. В 1908 году прошение в городскую управу от жителей Цыганского бугра на передачу храма вместе с училищем под крыло Духовной консистории первым подал курский епископ Питирим, а за ним курский и обоянский архиепископ Тихон. В документах, предназначенных для Правления Синода, архиепископ Тихон представил основания, где указывалось количество домов и жителей, пожелавших выделиться в отдельный приход. В итоге частных домов насчитывалось 208 и 1316 душ мужского и женского пола. После недолгого времени к этим требованиям добавилось еще и то, что школьное помещение при храме должно быть отдано под нужды церковно-приходского училища им. инженера Конопатого, которое намеревались открыть здесь. В 1993 году в этом обширном помещении, отличавшимся от главной архитектуры храма, был обустроен придел в честь святителя Иосафа Белгородского после его канонизации. Это тоже великий святой чудотворец, которым может славиться Курск. Храм Преподобного Серафима Саровского не мог оставить этот факт без внимания. После того как все было юридически улажено, Духовная консистория испросила Высочайшее разрешение о принятии церкви-школы от городской управы в качестве